

PROGRAM MANAGERIAL

Președinte: **Prof.univ.dr. Brătianu Constantin** – Membru Titular al AOȘR

Vicepreședinte: **Prof.univ.dr. Adriana Grigorescu** – Membru Titular al AOȘR

Secretar științific: **Prof.univ.dr. Virginia Vedinaș** – Membru Corespondent al AOȘR

Prezentul *Program managerial* conține obiectivele majore ale programului pe care îl gândim pentru Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologice, pentru perioada 2024-2028. El are la bază experiența valoroasă a fiecărui membru al echipei pe care o propunem pentru conducerea acestei Secții, precum și viziunea, valorile și principiile pe care membrii echipei le împărtășesc.

1.Realizarea unei atmosfere de încredere și de colaborare între toți membrii Secției noastre, prin crearea unor activități care să integreze experiența și cunoștințele fieărui membru, indiferent de domeniul pe care îl reprezintă și, mai ales, prin stimularea unei dinamici emoționale și spirituale care să susțină dinamica raționalității științifice. Stabilirea unor forme atractive de comunicare cu membrii Secției pentru asigurarea unui proces decizional transparent și a unei comunicări operative. Respectarea legii de înființare a AOȘR, a Statutului și a ROF pentru asigurarea legalității deciziilor la nivelul Secției.

2.Dezvoltarea unei strategii privind atragerea unor personalități de prim rang în cadrul Secției noastre, din țară și din străinătate. Aceasta are ca scop asigurarea unei reprezentativități naționale și extinderea rețelei instituționale, prin afilierea membrilor, cu cât mai multe universități și institute de cercetare la nivel național și internațional. De asemenea, organizarea pentru cei care vor deveni Membri Titulari și Membri de Onoare prezentarea discursurilor de recepție, care constituie o tradiție internațională în cadrul academiilor din întreaga lume. Membrii de Onoare din străinătate vor putea susține discursurile de recepție în mod fizic la sediul AOȘR sau online.

3.Regândirea integrală a revistei: *Annals of the Academy of Romanian Scientists – Series on Economy, Law, and Sociology Sciences*. Revista are multe probleme și nu este indexată până în prezent în nici o bază de date internaționale, fapt ce conduce la lipsa unei vizibilități internaționale adecvate și la o rezervă justificată din partea unor membri ai secției noastre de a publica în această revistă. Revista are întreruperi în apariția ei, ceea ce constituie o vulnerabilitate critică la indexarea ei în bazele de date internaționale. De aceea, revista trebuie analizată foarte serios de către colegii noștri care au o experiență valoroasă în crearea și editarea de reviste internaționale sau au lucrat ca editori asociați la o serie de reviste internaționale indexate în Web of Science.

4.Realizarea unor evenimente de tip conferințe, simpozioane, întâlniri de lucru cu teme interdisciplinare și multidisciplinare prin care să realizăm convergențe între interesele academice ale membrilor noștri din cele trei domenii: economie, drept și sociologie.

5.Stimularea participării mai active a cât mai multor membri la conferințele științifice organizate de AOȘR, respectiv, conferințele de primăvară și de toamnă. Totodată, dezvoltarea unui nivel superior de responsabilitate academică în sensul că lucrările trimise pentru a fi incluse în programul conferinței să fie susținute fizic de către autori. Dorim astfel să eliminăm un fenomen frecvent întâlnit, acela de înscriere a lucrărilor fără a fi urmate de prezentarea lor în cadrul conferinței.

6.Stimularea participării colegilor din secție la conferințe internaționale de prestigiu și de a publica în reviste internaționale de prestigiu, cu menționarea afilierii la AOȘR, pentru a crește vizibilitatea științifică a secției și implicit, a AOȘR. Ne propunem să contribuim la dublarea numărului de citări pe Google Scholar și la o creștere de 50% a indicelui Hirsch pe Google Scholar, pe ansamblul secției. Este un efort deosebit din partea noastră, dar se poate realiza.

7.Participarea la competiția pentru proiecte de cercetare, la nivel național și internațional. Crearea de parteneriate cu universități și institute de cercetare pentru redactarea unor propuneri de proiecte de cercetare.

8. Implicarea continuă în sprijinirea competiției de proiecte de cercetare în cadrul AOȘR, prin evaluarea propunerilor de proiecte, dar și prin sprijinul acordat cercetătorilor care câștigă competiția pentru realizarea unor proiecte cât mai valoroase.

9. Organizarea unor evenimente internaționale în cadrul unor proiecte de cercetare internațională, în cadrul AOȘR, cu invitarea unor personalități din domeniu.

10. Evaluarea celor mai bune cărți publicate în țară sau în străinătate de către membri secției noastre sau din exterior și propunerea lor pentru premiile academiei. Atragerea autorilor premiați în activitățile Secției și stimularea cercetării interdisciplinare.

11. Publicarea unor volume colective, cu participarea cât mai multor membri ai secției noastre, în cadrul Editurii Academiei Oamenilor de Știință din România, așa cum am făcut în 2023, când am publicat volumul colectiv „Economia și societatea în era digitalizării”. Publicarea unor volume colective în edituri internaționale, cu participarea membrilor Secției și a unor personalități din domeniu.

12. Inițierea și organizarea unor dezbateri cu privire la teme de interes pentru domeniile care se circumscriu Secției noastre și care reprezintă, în egală măsură, teme de interes pentru România și Uniunea Europeană. Exemplificăm cu : *trecerea României la moneda Euro, raportul dintre dreptul național și cel al Uniunii Europene*, și altele similare. Apreciam că Secția noastră trebuie să-și asume problematici cardinale ale evoluției societății românești și contemporane, în general, să se prefigureze soluții, să putem veni în întâmpinarea rezolvării unor probleme de fond ale României și așe lumii contemporane.

13. Organizarea unui program care să permită conducerii Secției să fie în permanentă legătură cu conducerea Academiei Oamenilor de Știință din România și cu membrii care o compun, astfel încât, în echipă, să putem contribui la creșterea prestigiului Secției și al Academiei și a vizibilității acestora din urmă la nivelul societății românești.